

# 向麦贤得同志学习

## --观《钢铁战士麦贤得》有感

超声显示器公司第二党支部 庄少毅

麦贤得同志，是广东省饶平县人，1964年3月参加中国人民解放军，1965年8月加入中国共产党。入伍后到广东虎门沙角海军联合学校学习，毕业后分配到海军护卫艇第41大队4中队611号护卫艇上，当了一名机电兵。

1965年8月6日，新中国成立后规模最大的一次海战在我国东山岛附近的渔场打响，麦贤得同志在额头中弹，弹片插到左侧靠近太阳穴的额叶，脑脊液流出，鲜血喷涌而出，随即昏迷。但是麦贤得同志凭借顽强的意志苏醒过来，并顶着伤痛将轮机问题处理，使得战船得以继续行驶并投入战斗，最终取得胜利。

观看并学习了麦贤得同志的战斗过程、革命经历，我的心情久久不能平静。作为一名中共党员，麦贤得同志身上的许多闪光点都是我们必须坚持学习并一代代传承下去。

麦贤得同志的英雄历程，正是体现了“两学一做”的精神，首先麦同志对于“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”一定是学习到位并发扬光大的，因为只有将党章党规的要求吸收并体现到行动中，将毛泽东同志和各级领导干部的讲话转化为自己的行为准则，才能做一名合格的党员，才能在战斗最关键、最危险的时候，顶着伤痛挺身而出，不顾自己的生命为党和国家、人民作出卓越贡献。而我们作为和平年代的中共党员，也不能忘记现在和平稳定生活是这些无私的革命先辈用鲜血换回来的，我们更要刻苦学习“两学一做”精神，在自己的工作岗位做出自己应有的贡献，将党规党章的内容转为我们自己的行为准则，严格要求自己执行各级领导的讲话精神，务求成为一名合格的党员。

另外一方面，在麦贤得同志的身上，我们也看到了“讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为”的“四讲四有”精神，因为只有具备这种精神的人，才能在那么危险、关键的时刻，不顾自己的私利和生命，将祖国和人民的利益放在最前面，从而取得卓越的战果。而且麦老在对后代的教育中，也体现了这些要求，一儿一女都投身到革命事业当中。我们作为一名基层党员，同样也要将“四讲四有”精神体现到我们的日常工作、生活当中，以共产主义为自己的政治奋斗目标，以党章党规为自己的行为准则，以一名党员该有的道德、纪律来要求自己，成为一名有信念、有品行、有作为的党员，在自己的基层管理中，以这些作为带领团队的方针，为国家、为社会、为自己企业的进步和发展做出应有的贡献。

进入二十一世纪，现在是和平的年代，但我们同样不能放松自己，要时刻谨记党和国家、人民对我们的要求和期盼，不忘初心，为国家的强大、社会的进步、人民的富足、企业的壮大，通过自己的工作岗位、生活角色做出无私的奉献。